

毫无根据诬蔑中国“报复” 罔顾事实逃避气候责任

澳游说11国欲否认大堡礁“濒危”

本报驻澳大利亚特约记者 木子西 本报特约记者 王逸

联合国教科文组织(UNESCO)日前建议将世界自然遗产大堡礁列为“濒危”的消息撕碎了澳大利亚在环境保护问题上的虚伪面孔，恼羞成怒的莫里森政府开始拉帮结派试图推翻该建议。据《澳大利亚人报》24日报道，总理莫里森当天表示，澳大利亚正在游说其国际盟友推翻这项“令人震惊”的决定，包括澳大利亚在内的12国驻UNESCO大使联名致信UNESCO总干事，就其决策“表示集体关切”。澳政府罔顾事实，甚至企图“甩锅”给中国的做法遭到多方抨击，也激怒了该国的环境问题专家。继UNESCO否认该建议背后“有政治因素”后，多位澳环境问题专家要求澳政府在环保问题上付诸真正的行动，而不是“甩锅”给中国。

据报道，UNESCO的这项建议本周一由世界遗产委员会公布的一项报告草案提出。报告批评澳大利亚在减排方面“进展不足”，总长2300公里的大堡礁在过去10年已发生多次白化事件。澳环境部长苏珊·利毫无根据地指责中国是UNESCO该决定背后的“政治原因”，污蔑中国在“报复”澳大利亚，理由是“中国是世界遗产委员会轮值主席国”。《澳大利亚人报》报道称，莫里森24日对当地媒体说，澳政府认为UNESCO的决定

是由中国推动的，大堡礁是“世界上管理最好的珊瑚礁”，澳大利亚为此投资了30亿澳元，“当然，大堡礁面临着挑战，就像世界各地的敏感环境一样，但澳大利亚在这方面做得比其他任何地方都好”。他声称，UNESCO的做法已经发生了重大转变，“我们认为这是非常可怕的”，“这个过程有点像骗局”。

澳政府宣称UNESCO的决定“令人震惊”，环境部长苏珊·利日前还称：“UNESCO一周前向澳政府保证不会将大堡礁列入濒危名单”。这些说法均遭到UNESCO方面否认。《堪培拉时报》24日称，UNESCO世界遗产中心海洋专家范妮·杜维尔博士在接受该报采访时表示，澳大利亚政府不应该对该决定感到意外，“大堡礁在不到5年的时间里连续发生三次白化事件，科学已经无可争辩地证明，大堡礁确实符合‘濒危’名单的条件”，“这是UNESCO的职责……就大堡礁的现实向国际社会发出警告”。《卫报》23日称，杜维尔博士否认澳官员关于“提前保证”的说法，称“在UNESCO作出最终决定前，我们不会与任何方面分享决定，这是简单的事实”。针对澳官员称UNESCO的决定是“受到中国压力”，杜维尔博士说，这“根本不是事实”，中国完全没有干扰该机构的决

定，也不知道该机构提出的建议。她表示，关于大堡礁的最终决定将取决于由21名成员组成的世界遗产委员会。UNESCO将于7月16日至31日在中国福州举行第44届世界遗产委员会会议。其间，委员会将审查已列入《世界遗产名录》的255处世界遗产的保护状况，包括将大堡礁列入“濒危”名单的建议。

《卫报》24日报道说，澳大利亚前官员表示，和之前每次出现类似情况一样，澳正在拼命游说盟友，避免将大堡礁列入“濒危”名单，并已联合其他11国驻UNESCO大使致信总干事阿祖莱。本次的联署国家包括印尼、加拿大、英国、法国、泰国、匈牙利、波兰、孟加拉国、菲律宾、土耳其和西班牙。曾代表澳大利亚参加十多次世界遗产会议的澳前官员乔恩·戴博士表示，在签署这封信的12个国家中，只有匈牙利、西班牙和泰国这三国是世界遗产委员会的现任投票成员。澳大利亚虽然也是成员，但不允许对本国财产进行投票。“澳大利亚将尽可能游说每个国家。世界遗产委员会年复一年都在说(大堡礁)，澳大利亚政府一直在躲避和编造故事。”

大堡礁对澳大利亚意义重大。德新社24日报道说，大堡礁每年为澳大利亚带来数十亿澳元的旅游收入，专家估计其旅游价值约为300亿澳元。德勤公司2017年对大堡礁的评估报告说，作为澳大利亚的经济、社会和形象资产，大堡礁的价值约为560亿澳元，为澳大利亚社会直接提供的工作岗位有3.9万个，间接岗位13.1万个。大堡礁基金会负责人萨金特称，大堡礁作为“雇主”，能力比澳航还大。《堪培拉时报》称，莫里森政府担心“濒危”名单可能会“玷污”大堡礁作为全球旅游目的地的声誉。

《澳大利亚人报》说，澳大利亚已经为《大堡礁2050长期可持续计划》投入了30亿澳元，但由于拒绝承诺到2050年实现净零排放目标，莫里森政府在国际社会中处于孤立境地。24日，澳知名珊瑚礁生态专家特里·休斯在《对话》杂志网站发文说，UNESCO等组织已就大堡礁的情况多次对澳政府发出警告，澳政府却置若罔闻。世界遗产委员会做的决定基于事实，而莫里森政府却罔顾事实，并在气候变化问题上说一套、做一套，莫里森政府“甩锅”中国是在愚蠢地转移矛盾。昆士兰大学海洋研究教授古德伯格24日在《悉尼先驱晨报》发文认为，大堡礁现在“必须被列为濒危”，澳政府“必须对气候变化采取深入而认真的行动，否则大堡礁将不再是一个珊瑚礁天堂”。▲

美陪审员罕见为“中国间谍”鸣不平

“这是(我见过的)最荒唐的案子”——美国调查新闻网站“拦截者”(The Intercept)24日发表长篇报道，首次采访了美国田纳西大学前研究人员、华人教授胡安明被美联邦调查局(FBI)诬蔑为“中国间谍”一案的陪审团成员温迪·钱德勒。当地时间6月16日，美国联邦地区法官宣布，美司法部对胡安明的起诉案流审，因为陪审团无法对胡安明是否有罪达成一致；FBI在该案中针对胡安明的一系列恶劣行为在庭审记录中被曝光，3名美联邦议员呼吁司法部对FBI展开调查。温迪·钱德勒表示，FBI欠胡安明一个道歉。

“本月早些时候，当温迪·钱德勒被传唤到田纳西州担任联邦陪审员时，她对检察官和FBI充满信心。”报道称，胡安明被指控“在NASA资助的研究中欺骗美国政府”。在该案中被列为44号陪审员的钱德勒知道该案的主题很复杂，她想FBI的发现肯定会有一些价值，“政府当然不会浪费大家的时间”，“我为他们(政府)做了最好的设想”。

胡安明案是美国司法部在特朗普政府时期发起的“中国行动计划”的首起起诉案，该计划广泛针对美国的华人、华裔学者，引发民权组织强烈批评。“拦截者”的报道说，钱德勒在审判过程中不知道该案的任何背景，法官指示陪审员们不要看新闻，也不要与家人或朋友讨论此案。“钱德勒认为自己是爱国的，很少考虑中国。但在听取审判6天后，她的观点发生了变化。”

法庭证词显示，FBI特工萨迪库仅仅依靠谷歌搜索和翻译结果，就指控胡安明是“中国间谍”；在要求对方为美国政府当间谍被拒绝后，FBI对其展开长达两年的跟踪和骚扰；FBI特工还在毫无证据的情况下对田纳西大学官员称，胡是“中国军方的间谍”，导致该大学开除了胡安明。报道称，“坐在法庭上听着FBI特工的证词，钱德勒越来越沮丧。”“这是最荒唐的案件，”她

说，“如果这(FBI)就是保护美国的人，我们就有问题了。”

报道称，该案陪审团6月14日的审议无果而终，那天晚上开车回家时，钱德勒泪流满面。“我替这个男人感到害怕”，她回忆道。审判让她觉得，政府对胡的指控只是为其漫长的调查提供合理性，“他们把所有的时间和金钱都花在这个巨大的空心汉堡上，他们不会没有一磅肉就离开”。钱德勒说，她不认为胡安明应该因一点“微小的行政错误”而被定罪、坐牢。

16日的审议再次陷入僵局，陪审团解散。报道称，“钱德勒认为，该案中的FBI特工是出于野心而不是正义进行调查。她还认为，在面对FBI特工的提问时，曾就胡安明的NASA拨款申请向他提供建议的田纳西大学行政人员屈服并仓促牺牲了他们的员工”。“这个可怜的人被他的大学和所有人出卖了”，钱德勒说。陪审团解散后，她找到了胡安明的募捐页面，捐赠了20美元。她认为政府欠胡一个道歉，田纳西大学也应该恢复他的工作。胡安明案流审后，美司法部并未就是否正式撤销对其的指控做出回应。▲ (唐湘)

以色列日前首次加入西方国家联盟，在联合国人权理事会第47届会议上发表声明，借涉疆、涉港、涉藏等问题攻击指责中方，引发该国新政府“对华政策是否转向”的猜测。以色列《耶路撒冷邮报》23日称，签署该声明的决定是由新总理贝内特和外交部长拉皮德协调作出的，“这次投票标志着以色列在外交上看待北京的方式发生了转变。”但报道同时引述外交消息人士的话称，虽然以色列支持该声明，但这并不是对华政策的全面改变，外交部将在

《耶路撒冷邮报》称，新总理贝内特曾在前总理内塔尼亚胡政府担任经济部长，是以色列进军亚洲市场的主导设计师之一，不会破坏中以两国的经济联系。“但如果中国将经济与外交政策区别对待，那么以色列也可以以同样的方式对待中国”。

上海外国语大学中东研究所教授丁隆24日对《环球时报》记者表示，此次以色列一反常态可以看作其对华态度的一个转向，这主要有两方面的原因：一个是美国的施压，由于以色列新政府

屈从华盛顿，以色列对华政策转向？

本报记者 张继丹

对华问题上逐案处理。24日，《环球时报》记者就该问题询问以色列驻华大使馆，对方未作出回应。

《耶路撒冷邮报》23日称，以色列“屈服于华盛顿的命令”，罕见加入签署谴责中国新疆政策的行列。这是以色列首次在日内瓦签署此类文件。消息人士表示，以色列是在美国、加拿大的“请求”而不是“强烈要求”下作出上述决定的。此前中方曾提出抗议，敦促以色列不要这样做。

报道为以色列的举动辩解，称这是“效仿中国”，即“将外交政策和经济合作分开对待”。报道称，中国在不断强化与以色列的经济联系的同时，却在国际上谴责以色列上月在巴以冲突中的行

刚上台，贝内特迫切希望与拜登政府拉近关系；二是在巴以冲突中，中国支持巴勒斯坦人民的正义事业令以色列国内的反华舆论有抬头的迹象。但实际上，中方对巴以冲突的立场始终没有转变，所有表态都遵从国际法和两国协议，改变的是以色列的对华态度。

俄罗斯RT新闻网24日发表评论文章说，“美国让以色列在新疆问题上谴责中国，是一种令人震惊的虚伪”，“这是对国际人权的嘲弄，尤其是对穆斯林的嘲弄，并且是华盛顿的一个巨大战略失误，这将在伊斯兰世界、甚至在西方一些国家中适得其反”，“他们只会将美国的新疆叙事视为赤裸裸的虚伪和机会主义”。▲

据《新西兰先驱报》24日报道，中国在新西兰试验新疫苗

一款中国第二代新冠疫苗已经在新西兰进行接种试验，首批年轻人已报名参加试验。截止9月，将有100名新西兰人接种这款ReCOV疫苗，受试者也将包含80岁以下的老人。

报道称，本周，新西兰约有25名年轻人接种中国重组双组分新冠肺炎疫苗ReCOV，这是该疫苗I期临床试验的一部分，是中国疫苗首次在发达国家开展临床试验。该试验已获新西兰卫生部批准，由新西兰临床研究机构(NZCR)和中国江苏瑞科生物技术有限公司合作进行。新西兰Stuff新闻网24日称，

NZCR仍在招募试验参与者，并提供逾3000新西兰元的报酬。大部分受试者是学生和年轻人。如果试验成功，可能会在新西兰开展一项涉及数千人的更大规模的试验。

据瑞科生物网站介绍，江苏省疾控中心与该中心组成由朱凤才教授领军的新新冠疫苗联合攻关团队，重组新冠肺炎疫苗ReCOV采用了朱凤才教授发明的中和抗体指导下的基于结构的先进疫苗设计理念。

《新西兰先驱报》引述NZCR医学

主任克里斯·韦恩的话说，新西兰一直被认为是进行临床试验的好地方，有着良好的卫生系统，愿意试验的人群，能提供高质量的研究数据。他对中国自主研发的疫苗予以肯定。他说，中国的研究成果举世瞩目，ReCOV疫苗可能比目前备受新西兰青睐的辉瑞疫苗更好。与辉瑞疫苗不同，ReCOV疫苗能对免疫系统的两部分进行免疫。“从理论上讲，如果病毒的某一部分发生了突变，某些疫苗将不再起作用，对病毒无法免疫。不过，如果疫苗对这两部分都免疫了，病毒就更难以从免疫系统中‘逃脱’”，他解释道。▲ (于文)